

Сочинение по роману-эпопее «Тихий Дон»

Тема: Трагедия Григория Мелехова

Григорий Мелехов – главный герой произведения М.А.Шолохова «Тихий Дон», чья трагическая судьба вызывает много споров, сочувствие и повод для раздумий. Его образ является одним из важнейших достижений романа. Это открытие нового характера, нового типа личности не только в русской, но и в мировой литературе. Рассмотрим, в чем же заключается трагедия Григория Мелехова.

Во-первых, личная судьба главного героя показана в сложной и многообразной связи с общественными и политическими процессами. Первая мировая, а затем гражданская война вносят крупные перемены в сложившийся семейно-бытовой уклад жизни казаков, а также разрушают традиционную мораль, систему нравственных и социальных ценностей. Григорию постоянно приходится делать выбор в ситуациях, в которых ему сложно разобраться. Он не может найти места в жизни, четко разделенной на два враждебных лагеря, в каждом из которых у него есть близкие и родные люди. Мелехов мог бы вполне реализоваться в привычной, традиционной жизни: в семье, в труде, в любви. Однако, герой мечется между белыми и красными, не найдя правды ни у одних, ни у других.

Во-вторых, трагедия Григория раскрывается в личных, глубоко интимных переживаниях, связанных с его искренней, глубокой и противоречивой любовью к Аксинье, жене соседа Степана Астахова. Решив не идти против семьи, он женится на нелюбимой Наталье, но оставить ее ради своей настоящей любви не может. Когда же Мелехов решает обрести счастье с Аксиньей в другом месте, женщина трагически погибает. Вместе с ней умирают и его мечты на спокойную жизнь. Единственной надеждой Мелехова на светлое будущее является его сын Мишатка, передавший посмертный привет от жены Натальи.

Таким образом, трагедия Григория Мелехова – это трагедия мужественного и бескомпромиссного человека, не умеющего идти на сделки с совестью, не умеющего лгать и кривить душой. Григорий – земледелец, созидатель, а не разрушитель, поэтому финал романа имеет столь символический смысл.